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TRABALHO DE RECUPERACAO 3° TRIMESTRE 2024

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 16,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.
NOTA: TODAS AS QUESTOES DEVERAO SER JUSTIFICADAS ATRAVES DE CALCULOS
QUESTAO 01 - (PUC-SP) Cinco geradores, cada um de forca eletromotriz (f.e.m) igual a 4,5V e corrente de

curto-circuito igual a 0,5A, sdo associados em paralelo. Determine a f.e.m. e a resisténcia interna do gerador
equivalente.

Resposta:

QUESTAO 02 - (Acafe) Para garantir a manutencdo elétrica preventiva de um automdvel, uma pessoa deseja
substituir a bateria (gerador de forga eletromotriz) do mesmo. O manual de funcionamento apresenta um diagrama
V (voltagem) X i (corrente) mostrando a curva caracteristica do gerador em questao.
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Determine a forga eletromotriz, em volts, e resisténcia interna, em Ohm, da bateria.

Resposta:

QUESTAO 03 - A figura a seguir apresenta uma associagdo mista entre trés capacitores, C1, C, e Cs. Sendo suas
respectivas capacitancias 1 pF, 2pF e 3 pF, calcule a capacitancia equivalente aproximada do conjunto.
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Resposta:

QUESTAO 04 - (Uepa) Um componente elétrico utilizado tanto na producéo como na deteccdo de ondas de réadio,
0 capacitor, pode também ser Gtil na determinacdo de uma grandeza muito importante do eletromagnetismo: a
permissividade elétrica de um meio. Para isso, um estudante, dispondo de um capacitor de placas paralelas,
construido com muita precisdo, preenche a regido entre as placas com uma folha de mica de 1,0 mm de espessura e
registra, com um medidor de capacitancia, um valor de 0,6 nF. Sabendo-se que as placas sdo circulares, com
diametro igual a 20 cm, determine a permissividade elétrica da mica, em unidades do S.I. Dados: Adote = 3; 1 nF
eg=10°F

Resposta:

QUESTAO 05 - No circuito desenhado abaixo, temos trés pilhas ideais ligadas em paralelo que fornecem uma ddp
igual a 25 V cada uma. Elas alimentam trés resistores 6hmicos: R1 = 10 Q, R> = Rz = 20 Q. O amperimetro, o
voltimetro e os fios condutores inseridos no circuito sdo todos ideais. Quais serdo as leituras indicadas no
amperimetro (A) e no voltimetro (V)?

Desenho Ilustrativo Fora de Escala

Resposta:
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QUESTAO 06 - (EsPCEx) O desenho abaixo representa um circuito elétrico composto por resistores dhmicos, um
gerador ideal e um receptor ideal.
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Qual ¢ poténcia elétrica dissipada no resistor de 4 Q ? Use as leis de Kirchhoff.

Resposta:

QUESTAO 07 - A figura abaixo ilustra duas molas flexiveis, feitas de material condutor, que sustentam uma haste
AB também condutora, de 10 g de massa e 80 cm de comprimento. Sabendo que a haste esta imersa em uma regiao
de campo magnético de moédulo 2 T, qual deve ser o sentido e o valor da corrente elétrica na haste para que as
tracBes nas molas sejam nulas?

ADOTE : g =10 m/s? , o sinal “x” indica que o campo magnético entra no plano da pagina.
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Resposta:

QUESTAO 08 - Duas placas eletrizadas estdo separadas por uma distancia de 2 cm e mantém entre si uma
diferenca de potencial de 300 V. Sabendo que por entre as placas passa uma particula negativa com velocidade v =
2,0 x 108 m/s sem sofrer desvios por conta de um campo magnético, determine o valor deste campo entre as placas
em tesla (T) que permite o trajeto retilineo da particula.
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Resposta:

QUESTAO 09 - (UFAM) As primeiras observacdes experimentais de fendmenos magnéticos foram realizadas
pelos gregos em uma regido da Asia Menor denominada de Magnésia. Eles verificaram que certo tipo de pedra
denominada de magnetita (ou ima natural) era capaz de atrair pedacos de ferro. Em 1820, o dinamarqués Hans
Christian Oersted (1777-1851) observou que uma corrente elétrica percorrendo um fio condutor também produz
campo magnético. Essa descoberta deu inicio a unificacdo dos fendmenos elétricos e magnéticos, originando o
ramo da fisica denominado de eletromagnetismo. Para o caso de um fio condutor retilineo percorrido por uma
corrente elétrica, o campo magnético produzido em um ponto P, em torno do fio condutor, depende da
permeabilidade magnética do meio, da intensidade da corrente elétrica e da distancia do fio condutor ao ponto P.
Considere a situagdo em que dois condutores retilineos e paralelos sdo percorridos por corrente elétrica de
intensidades i1 = 2A e i, = 4A, conforme mostra a figura a seguir:

1 14,

cm 4cm

Determine a razdo entre as intensidades dos campos magnéticos B1/B-, produzidos pelos dois condutores retilineos
no ponto P.
Resposta:

QUESTAO 10 - (Unimontes-MG) Duas espiras circulares, 1 e 2, coplanares e concéntricas, possuem raios R; e
R, e séo percorridas por correntes I; e I, respectivamente (veja a figura). Sendo R; = 2 Ry e I, = 3 |1, determine a
razao entre 0s médulos dos campos magnéticos criados pelas espiras 2 e 1 no centro O, B2/Bs, a direcéo e o sentido
do campo magnético resultante no centro O das espiras.

L

Resposta:
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QUESTAO 11 - Um estudante de Fisica observa a imagem de uma arvore formada em uma camara escura. Com o
objetivo de definir a altura da arvore, o estudante posiciona a cAmara, de 20 cm de comprimento, a uma distancia
de 30 m da arvore. Se o tamanho da imagem obtida pelo instrumento foi de 10 cm, qual era a altura da arvore?
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Resposta:

QUESTAO 12 - (Unesp) A figura a seguir representa um espelho plano, um objeto, O, sua imagem, I,
e cinco observadores em posigOes distintas, A, B, C, D e E.

D-
C-

LT rr |
Ezpelho |
A |

a) Entre as posic¢0es indicadas, qual(is) observador(es) podera(ao) ver aimagem | ?
b) Represente na figura o campo visual do observador C.
Resposta:

QUESTAO 13 - Analise as proposicdes a seguir e CORRIJA as que estiverem erradas.

01 — As cores dos objetos sdo diferenciadas pela velocidade de propagagéo;

02 — Quando um objeto verde é iluminado pela luz branca, parte dessa luz é absorvida e outra parte é refletida;
03 — Um objeto que apresenta cor preta absorve toda a luz que recebe;

04 — Um material de cor branca ndo reflete nenhuma frequéncia de luz.
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Resposta:

QUESTAO 14 - Como a decomposicio da luz branca e as cores primarias aditivas estdo relacionadas a formagcao
de imagens em dispositivos eletrdnicos, como telas de televisao?

Resposta:

QUESTAO 15 - Um espelho plano vertical conjuga a imagem de um observador parado, situado a 1 m do espelho.
Afastando 2 m o espelho do ponto onde se encontrava, que distdncia passa a separar a primeira da segunda
imagem? )
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Resposta:

QUESTAO 16 - (UNESP) Dois espelhos planos E; e E; formam um &ngulo de 110° entre si. Um raio de luz que
incide em E, com um angulo de 40°, como mostra a figura ao lado, é refletido sucessivamente por E; e Ez:
Determine o angulo que o raio refletido por E; forma com o plano de E; .
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QUESTAO 17 - Em um galp&o, com pé direito de 6 m, uma Gnica lampada fluorescente de 2,1 m de comprimento
é disposta no teto. A 1,5 m do piso, uma haste de 60 cm de comprimento é colocada paralelamente a lampada e ao
solo.

21m
: . L&mpada
1 1
.____________________I__ Haste
1.5m Piso

. ]
fora de escala
Determine o comprimento de uma da penumbra.
Resposta:

QUESTAO 18 - (UFF - RJ) Para determinar a que altura H uma fonte de luz pontual estad do chdo, plano e
horizontal, foi realizada a seguinte experiéncia. Colocou-se um lapis de 0,10 m, perpendicularmente sobre o chéo,
em duas posicdes distintas: primeiro em P e depois em Q. A posicdo P esta, exatamente, na vertical que passa pela
fonte e, nesta posicdo, ndo ha formacgdo de sombra do lapis, conforme ilustra esquematicamente a figura.

T 3%

v

P Q
Na posicdo Q, a sombra do lapis tem comprimento 49 (quarenta e nove) vezes menor que a distancia entre P e Q.
Determine a altura H.
Resposta:
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QUESTAO 19 - A partir do esquema a seguir, determine graficamente a imagem formada pelo espelho concavo,
guando um lapis é posicionado entre o plano focal e o espelho. A seguir, complete o0 quadro com as caracteristicas

'y
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da imagem.

A imagem apresenta natureza
que as do objeto.

QUESTAO 20 - Utilize a figura a seguir para determinar as caracteristicas da imagem de um objeto posicionado a

uma distancia, do vértice do espelho, igual ao dobro da distancia focal e tamanho igual a distancia focal. Sera
necessario desenhar o objeto na figura abaixo e pelo menos dois raios principais.

,é

em relagdo ao objeto e apresenta dimensdes _
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Equacbes do contetdo
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